# 风雨定会停歇 阳光定会到来

华阳青年以青春的名义,抗击新冠病毒

□记者 周晶 整理报道

一场没有硝烟的战役在 2020 年的春节打响,华阳路街道快速响应,全员行动,奋战在社区防控疫情的第一线,用群防群治筑起了疫情防控网,车马铁军第一时间集结,铜墙铁壁守住第一道防线,华阳青年们也在这场战斗中以青春的名义,接续行动,坚持到底。

#### 心中有爱 我们为爱集结

华阳路街道响应团中央发出的"全团动员青年参与疫情防控阻击战"的号召,在团市委、团区委的指导下,在全社区层面招募疫情防控储备青年志愿者,从1月28日起通过线上报名的方式,第一天报名的青年已达33人,他们来自体制内外各行各业,年龄最大的43岁,最小的18岁。

团市委副书记邬斌也通过线上报名成为了华阳青年志愿者,并在之后的物资募集中搭建了助力平台,上海市青少年发展基金会向街道支援一次性手套1000个。华阳路街道团工委作为这批志愿者的联络人,第一时间组建线上微信群,并送上感恩寄语,为他们对家国的爱点赞,为他们选择迎战感恩,为他们的勇气敬佩。

除此之外,华阳路街道团工委发 挥区域化团建优势,向辖区内 23 家团 青组织广发英雄帖,线上线下动员 205 名青年,以个人优势分组,在卫生 救护、宣传志愿、安全保卫、环境保障、 信息联络、社区共建、后勤保障等方面 组建青年突击队,参与社区疫情联防 联控、群防群治的阻击战。华阳的青年 们集结在一起,愿用自己的青春力量, 阻击这场无情的战"疫"。

### 无畏前路 我们志愿参战

通过线上报名的后台数据里,青年们详实地写清楚了自己应战的"技能",有食品安全检测、心理防护疏导、



急救知识宣传、健康管理资质等,甚至还有参加过2003年抗击非典一线的青年伙伴。令人感动的还有这样的留言:"我吃苦耐劳"、"我根据需要,服从安排"、"我啥都会一点"等,足以证明青年们参战的意愿。她们无畏未知的前路,却依然志愿参战。

上海市新视界眼科医院的杨柳向 属地居委会送去了4大瓶酒精和2大 包棉花球;家住武夷路的青年周昂主 动请缨,参与属地居民区的疫情排查 和小区宣传工作;家住曹杨地区的青 年徐正敏,因为工作在长宁,曾经参与 过汇川路基地的动迁,对华阳社区有 着深情厚谊,毅然选择华阳作为服务 区域,目前他已经通过街道团工委报 名参加长宁区疾控中心驾驶员的志愿 岗位,正在等待岗前培训;来自长宁区 市场监管局的施璐婧,主动要求参与 家门口的"口罩预约"工作。

来自上海第二工业大学的大三学 生金伟飞,主动向所属华一居民区党 组织报到,腼腆的他只说了一句:"我 是一名预备党员,想来做志愿者。"居 委干部担心他的个人安全,就安排他拿着"小喇叭"在社区做防疫宣传,在小区张贴宣传海报等,尽量避免他与人群接触。看着居委干部频繁进出小区楼道,做着楼道巡查消毒、重点人员排查、口罩预约登记准备等工作,节奏越来越快,任务越来越重,于是,他坚持要求认领新任务,给自己压担子,面对居委干部的各种担忧,他只说了三个字:"我可以。"就这样,他连续4天志愿服务在口罩登记点,前来的居民还以为是新来的社工,询问之下纷纷为他点赞,都说:"这个大学生好样的!"

除此之外,华阳路街道还有奋战在防疫一线的80后、90后青年社区工作者、社区青年民警、青年社区医护工作者等近200名,他们从疫情防控的第一天起,就开始比对大量的人员数据,穿梭在大街小巷,排查宣传;在大家足不出户自我防护的时候,他们却敞开大门严阵以待;他们不是医生却活跃在最前线;他们中有的青年社工已经连续奋战了好几个日日夜夜。

## 向白衣战士致敬 为基层卫士助力

一笔笔捐款饱含对战"疫"工作的浓浓鼓励

□记者 周晶 整理报道

面对严峻的新型冠状病毒肺炎疫情形势,有些居民看在眼里急在心里,于是他们通过捐款来成为另一种志愿者。

家住华阳路街道飞乐居民区的89岁高龄的全国最美"五老"、中共长宁区委原书记、离休老干部李仁杰心系防疫工作,在听取了区红十字会关于近期接受"新型冠状病毒肺炎"防疫专项捐赠工作情况汇报以后,他表示与老伴两人年龄加在一起177岁,两人的党龄加在一起142岁,作为两个高龄老人,更作为两名共产党员,在全国上下众志成城抗击疫情的情况下,他们做不了更多的事情,就想拿出退休金5万元给国家,支持抗击疫情工



作

2月9日下午,长宁区委组织部副部长、区委老干部局局长、区离退休干部党工委书记王友晓与长宁区红十字会党组书记、常务副会长吴文沁专程前往李老家中,接受5万元现金捐赠。

5万元捐款如何使用?李老表示其中的2万元定向捐赠长宁派出的援鄂

医疗队,他说医疗队员们很辛苦,向他们致敬;另外3万元给长宁区用于防疫工作。

除了李仁杰,华阳的爱心人士还有许多。记者了解到,仅华一居委会目前就已收到近100位志愿者的捐款,共计15000多元,其中有不少是重大病的困难家庭、甚至是孤老。捐款者中年龄最大的是97岁的权瑞清老人,他在捐款时说到:"众志成城,抗击疫情,我们每个人做好自己,安心在家,修生养性,一切都会好起来的",93岁有着64年党龄的市劳模陈海珍也到居委会捐献了500元,而年龄最小的捐款者是10岁的陈梓浚小朋友,他捐出了自己的压岁钱。每个人都正在用自己的行动抗击着这场疫情,也怀着必胜的信心迎接春暖花开。

### 复工高峰将至 应对措施马不停蹄

华阳全面织就沿街商户疫情"防护网"

□记者 周晶 整理报道



2月初,越来越多来沪务工人员汇聚到上海,将投入到新一年的生产和工作中, 这给当下的疫情防控工作带来了新的压力和挑战。

华阳路街道辖区内共有中小道路 16 条,背街小巷 19条,共计各类沿街商铺 700余家,为了全面做好沿街商铺工作员 工的疫情防控和宣传工作,街道专门成立 了市容环境保障工作小组。由街道管理办、 综管中心、保洁服务社、市容辅助力量共同 组成,对各类沿街商户的来沪工作人员开 展全覆盖、无死角、无遗漏排摸登记。

### 利用微信小程序 方便人员登记

为了方便来沪人员进行信息登记,街 道充分利用区统一开发的微信登记小程 序,只需要微信扫描二维码就能对商户人 员变动情况和商户工作人员个人信息进行 详细登记,避免了纸质材料的繁琐同时也 提高了登记的灵活性。

### 无死角、无遗漏 全面上门宣传完成登记

疫情防控工作抢的就是时间,街道辖区各类沿街商户分布广、体量大,为了在第一时间做好商家员工的信息登记,街道按区域划分了三个小组以全覆盖"扫街"的模式,对所有商家上门开展疫情防控宣传和人员信息登记工作。

同时,街道每日通过小程序后台汇总商家登记情况,对忘登、漏登的商家进行再宣传、再督促,确保所有商家的信息可查。

### 重点区域日常消毒 保障公共区域环境卫生

公共区域作为人员流动性较多的场所,日常消毒工作是街道重点工作之一。目前,针对菜市场、公共开放空间等重点区域,街道实行每日喷洒消毒药水,确保市民公共空间整体环境清洁卫生。

